



# Miért idegen a személyi kultusz a marxizmus--leninizmus szellemétől?

### A Pravda szerkesztőségi cikkének kivonata

Moszkva (TASZSZ) A Pravda március 28-i száma szerkesztőségi cikként közli: „Miért idegen a személyi kultusz a marxizmus--leninizmus szellemétől?” címmel. A cikk kivonata a következő:

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, amely hatalmas programot dolgozott ki országunk további előrehaladására, a kommunizmus útján, melyreha- lóan, marxista--leninista mó- don megvilágosította a párt vezetése néptömegeknek a szocialista építésben betöltött döntő szerepét és a személyi kultusz ártalmasságát. A kongresszus határozottan elítélte a személyi kultusz mint idegent a marxizmus-- leninizmus szellemétől.

XX. pártkongresszusnak az SZKP Központi Bizottsá- gának beszámolója alapján hozott határozata a következ- zőket állapítja meg:

„A kommunista és az ösz- szes dolgozók aktívitásának fokozása szempontjából nagy jelentőségű volt annak széles- körű tisztázása, hogyan értel- mezzi a marxizmus--leniniz- mus a személyiség szerepét a történelemben. A kongresszus úgy véli, hogy a Központi Bi- zottság teljesen helyesen lé- pött fel a személyi kultusz ellen, mert ennek elterjedése csökkentette a párt és a nép- tömegek szerepét, a kollektív vezetési szerepét a pártban és nem ritkán komoly mulasztá- sokhoz vezetett a munkában. A kongresszus megbízta a Központi Bizottságot, ne esék- lenesse a harcot a személyi kultusz maradványai ellen, egész tevékenységében abból induljon ki, hogy az új élet igazi alkotói a kommunista párt vezetete néptömegek.”

Az SZKP XX. kongresszu- sának ezt a határozatát az egész párt és az egész szovjet nép egyhangúan helyeselte. Miért indított pártunk ha- tarozott harcot a személyi kultusz és ennek következmé- nyei ellen? Azért, mert

a személyi kultusz mérhe- tetlenül felmagasztal egyes embereket, természetfeletti vonásokkal és tulajdonsá- gokkal ruházta fel, szinte esoddatévőkkel változtatja őket a másik oldalon pe- dig megteremt az alázatos hajbökölést.

Ilyen helytelen a marxiz- mus--leninizmus szellemétől idegen nézetek alakultak ki és virágzóttak nálunk hosszú éveken át egy emberről, még- pedig J. V. Sztálinról.

Vitathatatlan, hogy J. V. Sztálin nagy érdemeket szer- zett pártunk, a munkásszá- v és a nemzetközli munkás- mozgalom előtt. Közismert szerepe a szocialista forradal- om előkészítésében és végre- hajításában, a polgárháború- ban, a szocializmus felépíté- séért folytatott harcban. A párt Központi Bizottsága fő- tisztségének fontos funkciójá- ban J. V. Sztálin a párt és a szovjet állam vezető szemé- lyiségei közé került. Külön- sen a Lenin halálát követő első években, a Központi Bi- zottság többi tagjával együtt tevékenyen harcolt a leniniz- musért, a lenini tanítás ellen- fordítói és ellenségei ellen. Sztá- lin egyike volt a legképzet- tebb marxistáknak, munkái, logikája, akaratát nagy hatást gyakorolt a káderekre, a párt munkáira.

A nagy Lenin tanítását kö- vetve, a párt a Központi Bi- zottság vezetésével nagy mun- kát végzett az ország ipar- osításáért, a mezőgazdaság kollektívizálásáért, a kultúrfor- radalom megvalósításáért és közismert történelmi győzel- meket aratott. Ezeket a győ- zelemeket a párt kerülhetet- len ideológiai harcban vívta ki a leninizmussal szemben ellenséges különböző politikai áramlatok -- trockisták, zino- novjevisták, jobboldali oppor- tunisták, burzsoa nacionalis- ták -- ellen, mindenki ellen, aki le akarta téríteni a pártot az egyetlen helyes lenini útról. Abban az időben Sztá- lin népszerű lett a pártban, kivívta magának a párt ro- konszenvét és támogatását, ismertté vált a nép előtt, Am

Sztálin vezetésében fokozato- san jelentkezni kezdtek azok a vonások és tulajdonságok, amelyek később személyi kul- tussá alakultak át. A szemé- lyi kultusz annak alapján keletkezett és fejlődött, hogy a marxizmus--leninizmus ha- talmas történelmi vívmányo- kat ért el, a szovjet nép és a kommunista párt óriási sikere- ket aratott a szocializmus építésében, győzelmesen be- fejezte a Honvédó Háborút, tovább erősödött társadalmi és államrendünk, nemzetközi tekintélyünk megnövekedett. Minthogy ezek az óriási sikere- k, amelyeket a szovjet nép a kommunista párt vezetésé- vel a marxizmus--leninizmus feltárta történelmi törvény- szerűségei alapján ért el az új társadalom építésében, nem kerültek kellő mérték- ben helyes, marxista--leni- nista megvilágításba, ezeket helytelenül egy ember, Sztá- lin érdemeinek tulajdonított- ák, és az ő különleges veza- tói képességeivel magyaráz- ták. Nem rendelkezvén a sze- rültség tulajdonságával, Sztálin nem akadályozta meg önmaga dicsőítését és mag- gasztalását, sőt mindenképpen tárnokatta és őszönözte ezeket. Idők múltán a személyi kultusz mindegyikét elfajult és komoly károkat okozott az ügynek.

Magától értetődik, hogy J. V. Sztálinnak ez az eljárás megsértette a vezetés lenini alapelveit és ellentétben állt a marxizmus--leninizmus szellemével.

A marxizmus--leninizmus megalkotói -- Marx, En- gels, Lenin -- számára mélyesen idegen és el- lenszenves volt a személyi kultusz mindenfajta meg- nyilvánulása.

Ők gyökeresen elfojtották mindennemű kísérletet szemé- lyük felmagasztalására, bár- honnan indultak is ki ezek a kísérletek. „A hiszkekés -- mondotta Marx -- a legna- gyobb utálattal tölti el.”

Marx, Engels, Lenin nagy- igényű volt önmagával szem- ben, szerény saját érdemeit illetően. Fáradszótlanul le- leplezték a burzsoa ideológus- sok minden olyan kísérletét, amellyel elméletileg meg akarták alapozni egyes szemé- lyek kultuszát. A „hős és a tömegek” idealista elméleté- vel szembeállították a törté- nelem materialista felfogá- sát, amelynek értelmében csak a nép, a dolgozó tömeg- ek a történelem tényleges és igazi alkotói.

A marxizmus--leninizmus kerlelhetetlen harcot foly- tatott az olyan helytelen nézetek ellen, amelyek azt állították, hogy a történel- met a kiváló személyek alakítják.

„A munkásszatyának, amely világszerte nehéz és szívós harcot folytat a teljes szabadságért, szükség van tekintélyekre -- de természet-esen csak olyan értelemben, amilyen értelemben a fiatal munkásoknak szükségük van az elnyomás és a kizsákmá- nyolás ellen küzdő öreg har- cosok tapasztalataira, azo- lán a tapasztalataira, akik sok sztrájkot hajtottak végre, akik több forradalomban vet- tek részt, és akiket bölcselők tesznek a forradalmi hagy- mányok és széles politikai látókörök. A proletariátus nemzetközi harcának tekinté- lyére szüksége van minden ország proletariátusának... Minden egyes ország küzvel- len harcot vívó élenjáró ön- tudatos munkásainak kollektív szelleme lesz a legnagyobb tekintély minden ilyen kér- désben.”

A szovjet nép vezére és szervezője az új társadalomért vívott harcában a kommunista párt, amely a munkás- osztály, a dolgozó paraszok és az értelmiség élenjáró erői tömöríti, a párt kollektív ve- zetője, elveinek őrzője és értelmezője pedig a Központi Bizottság, amelyet a pártnak, a párt egész sokoldalú tapasz- talatát egyesítő legjobb erői- ből választották meg.

A munkásszatyák és a pa-

rasztásg szövegsége, a Szovjet- unió népeinek testvéri barát- sága, a nép kiolthatatlan sze- retete szocialista hazájá iránt, az egész szovjet társadalom megbontathatlan erkölcsi-polit-ikai egysége, a szovjet rend- szernek, e rendszer hatalmá- nak és virágzásának gránit- szilárd alapja. Dicső kommunista pártunk biztosan vezetni az országot a lenini úton. Az országot szilárdan a lenini úton vezető párt bölcs veze- tése volt és marad a forrasa a nagy cél, a kommunizmus felé tántoríthatatlanul halá- dó szovjet társadalom erejé- nek és szilárdságának.

V. I. Lenin, a kommunista párt és a szovjet állam alap- tója és vezére mindig külön- sös jelentőséget tulajdonított annak, hogy mi a szerepe a pártnak a szovjet állam és a szocialista építés egész me- nete irányításában.

Lenin maga szigorúan kö- vette és minden kommunis- tától megkövetelte, hogy azok tiszteletben tartásuk a pártélet normáit, és a vezetési elveket, ame- lyeket a párt nagy tapasz- talat alapján dolgozott ki.

Ezen elvek közül a legfőbb a vezetés kollektivitása, amely magának a demokratikus centralizmus alapján felépült pártnak a természetéből kö- vetkezik. A demokratikus centralizmus a párttagok aktív- itását, kezdeményezését és öntevékenységét összekap- csolja a vastagelemmel.

A személyi kultusz és az annak hatására J. V. Sztálin élete és tevékenysége utolsó időszakában kialakult veze- tési gyakorlat nagy kárt oko- zott. Sztálin semmibe vette a pártélet szabályait és a párt- vezetés kollektívitásának el- vét, nem ritkán egymagában oldott meg kérdéseket. Ez a pártelvet és a pártdemokrá- cia elferdítésére, a forradalmi törvényesség megsértésére indokolatlan meggörő intéz- kedésekre vezetett.

Csakis a személyi kultusz és a pártélet szabályainak a személyi kultusszal kapcsolatos megsértése következtében furakodhattak be a párt és az állam vezető tisztségébe, az imperializmusnak olyan meg- alkottói tűnnek meg, mint Ber- rija és cinkostársai. A Köz- ponti Bizottság leleplezte és szétzúzta Berrija megvetésre méltó áruló bűnjait. Ilymó- don lehetőséget adott a szocialista törvényesség megsér- tésének megszűntetése és az, hogy teljes mértékben helyre- állítsák a pártélet lenini nor- máit, a szocialista törvényes- ség szabályait és elveit.

A személyi kultusz ellen har- colva emlékezzünk ki arra, hogy a marxizmus--leninizmus- tól idegenek azok a kispolgári anarchista nézetek, amelyek tagadják a tömegek vezetői- nek, szervezőinek szerepét. A szocialista építés igen gazdag tapasztalata arra tanít, hogy a vezetés kollektívitásának, a szocialista demokratizmus széleskörű fejlesztésének elve egyáltalán nem tagadja az egyes vezetői szerepét és fele- lősségét a reakjuk bizott- ügyért.

Ismeretes az is, hogy a kommunista párt védel- mezte és védelmezi az egy- személyi vezetés elvét, a termelő üzemekben, a ka- tonaságnál.

A személyi kultusz előse- gítette, hogy a párt és a gazda- sági munka irányításában el- terjedjen az üres adminisztrá- gálás, növelve az alulról jövő kezdeményezés lebecsülését. Így például komoly hibák tör- ténhettek a mezőgazdaság irányít- sában. A Központi Bizottság, mint ismeretes, feltárta ezeket a hibákat és intézkedéseket tett a mezőgazdaság rohamos fellendítésére.

A személyi kultusz követ- keztében olyan torz jelenségek fejlődtek ki, mint a fogyaté- kosságok ellenkező, a valóság szépféltetése, a szemfényvesztés. Nem kevés talpnyaló, ho- zásnászó, olyan ember van még nálunk, aki megszokta, hogy szilabusz alapján beszél- jen, aki csúszás--szásban és a túlzott tiszteletadásra neve- lődött.

Nagy kárt okozott a szemé- lyi kultusz az ideológiai mun- kában. Ha a személyi kultusz hatása alatt fródot filozófiai, politikai, gazdasági, törté- neti és egyéb társadalomtudom- mányi műveket tekintjük, ezek közül sok nem egyéb, mint J. V. Sztálin műveiből vett idézetek halmaza és J. V. Sztá- lin dicsőítése. A személyi kul- tusz egyik szembetűnő meg- nyilvánulása J. V. Sztálin „rö- vid életrajza”, amelyet közvet- len részvételével szerkesztet- tek. Nagymértékben áthatja a személyi kultusz „a Szovjet- unió Kommunista (Bolshevik) Pártja történetének rövid tan- tatója” című könyvet is. A dogmatizmus és a befűrés a személyi kultusz virágzásának közvetlen következménye.

A személyi kultusz határo- zottan reá nyomta bélyegét több művészeti és irodalmi alkotásra is. Sok történelmi és különösen háborús filmünk, irodalmi alkotásunk és festmé- nyünk főként Sztálin szemé- lyét dicsőíti és magasztalja. A háborús filmekben és irodalmi, valamint művészeti alkotásokban például még mindig nem világították meg helyesen a kommunista pártnak és a szovjet kormányknak, hadsere- günknek és a népek a Nagy Honvédó Háboróban betöltött szerepét. Pedig ezek az a vilá- gítörténelmi érdem, hogy megvédték hazánkat és meg- mentették az emberiséget a fasizta rablás fenyegető ve- szélyétől.

A személyi kultusz esőke- vényének gyökeres kiirtá- sa az elméleti és gyakorlati tevékenységű egyik fontos feladata a pártnak és minden szervezőnek, hogy kizárja tegyük a szemé- lyi kultusz ilyen, vagy olyan formában való táj- szítesését minden lehe- tőséggel.

A személyi kultusz marad- ványainak és esőkevényeinek életünkbeli való kizűzésével együtt széleskörű felvilágosít- munkát kell végezni. Helye- len volna azt képzelnünk, hogy elegendő bizonyos adminisztrá- tív intézkedéseket tenni és a személyi kultuszunk egy- szer s mindenkorra vége van. A nagy elméleti kérdések meg- oldásában megengedhetetlen a létség is. A személyi kul- tusz esőkevényeinek lekűzde- se megköveteli a propaganda és az agitáció, egész ideológiai és elméleti munkánk széles- körű kibontakoztatását és megújítását.

A lenini Központi Bizottság vezette kommunista párt nagy lelkesítő és irányító tevékeny- sége, a szovjet nép önfeláldo- zó munkája: ime ez az oka és forrasa minden sikerünknek és győzelemünknek. És baboná- val határos ostobaság volna, ha azt képzelnünk, hogy va- lamennyi történelmi győzel- münk csakis egy ember veze- tésének gyümölcse.

A Szovjetunió Kommunista Pártja a marxizmus--leniniz- mus tanításán nevelődött, fél- évszázados munkatapasztála- ta van, megéledött a forradalmi harc tűzében, felmérhe- tetlen alkotóerőt rejt magá- ban. A párt kellekőppen érte- kelte J. V. Sztálin érdemét, jó- zomul megbecsülte azt a nagy hozzájárulást, amellyel a for- radalom, a szocializmus építé- sének ügyét segítette, de ugyanakkor felvetette Sztálin személyi kultusza megszünteté- sének kérdését, hogy teljesen helyreállítsa a párt és állam- vezetés lenini elveit és nor- máit és ezzel megteremtse a legjobb feltételeket egész nagy, kommunizmust építő, alkotó tevékenységünk számára.

Az a tény, hogy a párt a leg- egyenesebben és leghatározot- tabban vette fel a marxiz- mus--leninizmus szellemétől idegen személyi kultusz elvi kérdését, a párt nagy erkölcsi és politikai erejét, lenini elveinek sérthetetlenségét, azt mu- tatja, hogy szoros kapcsa- t fűzi a pártot a néphez.

A kommunista párt XX. kongresszusa új erővel bizonyította a párt megbontathat- lan egységét, azt, hogy a párt tömörült lenini Központi Bi- zottsága körül, hogy az egész szovjet nép egységesen támog- jatja a párt politikáját.

A pártnak, minden szervező- tének az most a fő feladata, hogy széles körben megmagya- razzuk és valóra váltsuk az SZKP XX. kongresszusának határo- zatait, megvalósítsa a kommunis- ta éntetésnek a kongresszus- kijelölt hatalmas arányú programját.

## Párt és pártépítés

### Nagy erő a pártcsoport

#### A párt-alszerve-

zetek politikai és szervező munkájában igen nagy segit- séget adhatnak a pártcsoport- ok. A pártcsoportok munká- ra igen sokoldalú. Minden lehetőség adva van számukra, hogy napról napra segítsék a termelést, az élenjáró tapasz- talatokat népszerűsítsék, gyorsan észrevegyék a termelést akadályozó hiányossá- gokat. Mindezek mellett a pártcsoportok munkájának középpontjában kell állnia a kommunista, pártönkivüliek nevelésének. Jó munka elő- feltétele, hogy a pártvezetősé- ges rendszeresen irányítsa a pártcsoportokat, segítse, hogy a pártcsoportok a tömegek szervezőjévé váljanak.

A Debreceni Gyógygyógyár pártvezetősége ismeri a párt- csoportok életét és munkáját, s állandóan segítségükre van. Tevékenységük nem szűkült le csupán a tájékoztatásra, hanem a mindennapi munka során sokoldalúvá váltak a kapcsolatok. Az üzem párt- tagjainak és dolgozóinak tájé- koztatása így gyors és haté-kony. A pártvezetőség helye- sen választotta meg, hogy min- den egyes feladat végrehaj- tása előtt pl. az árvízkarosul- ták megsegítése, tisztségűi hónap szervezése, pártcsoport- bizalmi értekezletben megbe- szélik, hogy miképpen mozgósí- tják a párttagokat és párt- önkivülieket. Szatmári Im- réné, Papp Lászlóné, Bagosi Sándorné, valamint a többi pártcsoportbizalmi azonnal megbeszélnek már munka köz- ben ennek alapján a feladato- kat.

Nemcsak a tagsági bélyeg eladását tekintik Mészáros Margit pártbizalmi feladato- nak -- mondotta Varga Pálné elvtársnő, az üzem főnöknője. -- Egyénileg, mindennapi munkája során érdeklődik a gazdasági munkák menetéről. Kikéri a kommunista véle- ményét pl. az április 4-i ver- sennyel kapcsolatban. Elbe- széltetett a főmérnökkel, hogy ismeri-e a felajánlást? Biztosítva vannak-e a feltételek a végrehajtáshoz? Bagosi Sándorné bizalmi is a termelés ügyét mindennapi feladatának tekinti. Munka- és párttagokkal, mint a párton- kivüliekkel megbeszélte, hogy az injekciós osztályon kézi

vagy gépi töltés lesz-e a cél- szerűbb.

Az anyagtakarékosságról, az önköltségszükségletéről, a termelési feladatokról nemcsak beszélnek a pártbizalmiak, hanem segítik a megvalósítá- sát is. A galenusban pl. a II-es brigád 6 ezer forintos anyagmegtakarítást ért el. E brigád vezetője Moska József pártbizalmi. A pártbizalmiak példamutatása serkenti a többi párttagokat is a terv teljesítésére. Burai Ilona 150, Korcsolai Kálmáné teljesíté- se 170 százalékos.

#### A tagjelöltek nevelé-

sére is nagy gondot kell fordítani a pártcsoportoknak. A Debreceni Gyógygyógyárban ez még nem valósult meg. Ennek jelentőségét nagy érzé- seléggel a pártbizalmiak. Szatmári Imréné csoportjába tartoztak Elek Mihályné tagjelöl- tei. Szatmári elvtársnő megleg- szel azzal, hogy néha elmeleg- szik a pártvezetőség, de állandó, rendszeres pártmeg- bíztatást nem adnak számukra. Hibás a pártvezetőség is, mert nem számoltatta be a pártbizalmiakat, miképpen foglalkoznak a hozzájuk be- osztott tagjelöltekkel. Számos és sokoldalú pártmegbízta- sal lehet nevelni a tagjelöl- teket. Elsősorban a termelés- ben kell őket valamelyik nagy feladattal megbízni pártmegbízatásuknál. Meg lehet bízni fallátszó cikkeket szervezésével, lehet javasolni egy könyv elolvasását és éről elbeszélgetni vele stb.

#### A pártvezetőség nem

elégedhet meg azzal, hogy fel- hívja a pártbizalmiak figyelmét a tagjelöltek nevelésére, hanem állandóan figyelmen- kell kísérnie fejlődésüket és állandóan segíteni kell. A tagjelöltek ügyének intézése a városi bizottságon is las- san megy, pl. Lucze Anzor fűtő a januári taggyűlésen vették fel tagjelöltné, és még a mai napig nem tudták a pártvezetéstől, hogy jóváhagyták-e a felvételt. Nagy erő rejlik a pártcso- portokban, de a Debreceni Gyógygyógyár pártvezetősége még nem használta fel kellő- képpen ezt az erőt. Több és átposabb segítséget kell a- nia a tagjelöltek nevelésére, a tömegek közt vezetett agitá- ciós munkához.

### Fogadás Delhiben A. I. Mikojan és S. R. Rasidov tiszteletére

Delhi (TASZSZ) M. A. Menyiskor, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott indiai nagykövete fogadást adott A. I. Mikojanak, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének és S. R. Rasidovnak, az Üzbég SZSZK Legfelső Tanácsa elnöksége elnökének tisztelet- re.

A fogadáson megjelent A. I. Mikojan és S. R. Rasidov, valamint kísérőik.

Megjelent a fogadáson Nehru, India miniszterelnöke, indiai miniszterek, a politikai pártok vezetői, közéleti szemé- lyiségek és indiai és a külföldi sajtó képviselői.

### Az árvízvédelmi kormánybiztosság közleménye

A vízügyi szervek az előn- zött területekről a beér- telt víz mintegy 80 százalékát már levezették, azonban még a mélyebben fekvő területeket víz borítja. E területeket az ár levezetése folyamatban van.

A gátszakadások gyors el- zárása az esetleges zűldé- miatt is további erőfeszíté- seket követel. (MTI)

Bogyiszló község belterüle- téről és Mohács sziget maga- sabb fekvésű településeiről az árvíz már lehűződött, a mé- lyebben fekvő falusztli háza- kat és a tanyákat még 50-100 em-es víz borítja. A fadd- tolnai térségben a töltés át- vágása után a víz erőteljesen áramlik vissza a Holtágon ke- resztül a Dunába.

Az árvízkarosultak részé- re szánt ruhaneműk (felsőruha, fehérnemű, cipő stb.) közvel- lenül az Egészségügyi Minis- térium szociálpolitikai főosztá- lyának címére (Budapest, V. Géza u. 2.) küldendő. A postán a csomagok bemente- sen adhatók fel. A csomagban a feladó nevé, lakcíme, va- lamint a küldemény tartal- máát fel kell tüntetni. Az adó- mányozó a küldemény átve- teleről értesített kap.

A honvédségi erők, a köz- lekedési és vízügyi dolgozók, valamint a lakosság együttes erőfeszítésével megindult az átszakadt és megrongálódott gátszakadást helyreállítására. A pör- bölyi gátszakadás elzárása e hét végére befejeződik. A tassi szakadással a soroksári Duna-ág lezárására épülő ideiglenes keresztgátba már eddig több, mint 7 ezer tonna bétét építettek be, s a kereszt- gát néhány napon belül elké- szül.

A szétosztást a károsult me- gyék tanácsainak szociálpoli- tika szervei fogják végébe- ni.

Az árvízkarosultak megse- gítésére adományozott összeg az előző napi 15 millió for- intról a 28-án befejezett 4 millió 415 ezer forinttal 11 millió 415 ezer forintra eme- kedett. A befizetés Hajdú- Biharból 298 ezer forint. (MTI)

## Hajdú

A megye te- ton és vas- községben és ültést tartotta merítették az részére meg- gyűjtést. A t- nácstagok a t- kel, főleg az a Hazafias Neph- veivel folytatja kezdeti gyűjtés- ben adakozás- eddig 600 ma- zarsu kulcori ezenfelül meg- gazdasági tem-

A termények Bihar megye e- sága 32 borjút adott a bajba adakozás, úgy a természetben folyik a megye

A mezőgaz- előti az a felá- tavalyi jó te- ket ez évben k- kal túteljesít- adat ez és a K- seg erre határ- hajításához m- góltására szük- ség van a me- domány, elsőso- mezőgazdaság- talainak has- A magyar me- sokat közösen unió mezőgaz- nak, a kolhoz- területén vezt- pasztalokat átve-

Hajdú-Bihar- számos szovjet- küldöttség járt- evekben. Ezek- nagyban segíté- szovjetvezet- tőjezését, h- egyesítés látog- sek özönét kap- hozelintőköt, g- gátok, tudósok- kódték a válass- adtak a válass- jataikat, hogy a- suk azokat a- javára.

### A tojásérés beállása

A magyar--ségi hónap alk- hazánkban járt- társ, a Szovjet- dasági miniszte- gazdasági prop- tóságának hely- Ismertette a m- ségi szakembere- a módot, ahogy- unióban az eed- takarmányértéke- déli részeket a- véses kurokat- karitják meg, min- várják meg a te- nem teljes érde- be, mégpedig o- hogy külön rak- ket és külön a- Külön silozsák- érésű tengerisz- lón a tengerisz- korlati bebonyi- silozott tejérés- vektől igen kivá- abrakot lehet ke- tápanyagot tart- kukoricaszorból- nek számára na- gú silotakarmány- tenni.

A tejásérésü k- karítása után fel- deken újra kú- nek, s ezt a kú- sonlóan, mint az- érésében takarít- módon 30--40- több takarmány- rolni az állata- szére.

Kartasov elvtá- tási alapján ha- megindultak a h- leg állami ga- hogy ezt az új- megéltat vi- megfelelően a- alkalmazzuk. A- lettek alapján er- lésük nálunk a- módszer alkalmaz- lettek tovább fol- módszer is alkalm-



